



关注灾区恢复重建

2021.10.27 星期三

责编 晚霞 美编 王英 校对 冯建 联系电话:8222126

太原晚报

04版

“我们是应急人”

——清徐县应急管理局帮扶组帮助受灾村民重建家园

“后生，你叫什么名字？”8月24日，小武村的王计锁大妈眼含热泪，冲着县应急管理局工作人员郝永刚一个劲地问。正在忙碌的郝永刚站起身子，双手紧握着老人的手，说：“大娘，有什么困难，您告诉我们，我们会在第一时间想办法帮助解决，我们会随时在您需要的时候出现，因为，我们是应急人。”

清徐县应急管理局指导帮扶组进驻孟封镇小武村已经半个多月。“目前，我们走街串巷对住房安全情况进行排查登记，发现有住房塌陷和墙体裂缝现象的，就及时拉起警戒线，防止村民进入。”帮扶组队员，县应急管理局党委委员、副局长李建国说。

在一次排查中，队员们发现有一户无人居住的院内，污水中浸泡着若干只死羊和死鸡，担心尸体腐烂引发疫情，于是赶紧寻找主人。经多方打听，他们

联系到了户主。住在亲戚家的户主很快赶回村里，但因年岁较大，家中又无壮劳力，无法清理院子。队员们就主动承担起抬埋动物尸体的工作。由于条件有限，找不到工具，他们就戴上手套，手抓着动物尸体往外抬。血腥味和腐烂味让队员们一阵阵反胃作呕，但大家顾不了太多。很快他们将动物尸体抬到野外，用石灰消杀后掩埋，又联系了防疫部门做进一步防疫处理。

孟学明是小武村的玉米种植大户，在走访他家时，正赶上夫妻二人转移被雨水浸泡的玉米棒。人少活多，夫妻俩累得满身汗水。孟学明的妻子哭着说：“说啥也要抢回来，否则一家人怎么生活啊。”队员们二话不说，撸起袖子就开始帮忙，他们肩扛手抬，一趟一趟往返于孟学明的家和庄稼地。有队员手划伤了，也顾不上包扎；一名女队员穿的雨鞋太

大，走路速度较慢，她索性脱掉雨鞋，找了一双旧运动鞋，套在脚上继续干活……

还有一次，有两户村民因排水渠杂物堵塞问题发生口角，队员们了解情况后，及时进行了劝阻，然后趴在渠边，开始徒手清除杂物。“排水渠内不知道被什么垃圾堵住了，那会儿我们想的就是尽快疏通渠道，化解村民之间的矛盾。”经过半个多小时的努力，渠道终于通了，两家人满脸不好意思地笑了，队员们一边抠着指甲中的污泥，也一边会心地笑了。

“我们的任务是一竿子包到底，直到村民家中供了水、通了电，生活恢复正常。”李建国说。看似简单的工作安排，队员们却付出了很多很多。他们白天走访调查、帮助村民解决具体问题，晚上回来还要制作表格、登记情况、撰写简报。每天早上天一亮就来到村里，晚上10来点才能回家，有的人还要留下

来值班。

帮扶组有一名孟封镇政府的女同志叫乔娟，家住在迎泽区，每天晚上村里工作结束后，她才能驱车回家。同事们让她早点回，她却一次也没搞特殊。她说：“我们再晚也有家可回，可村民们大多还流落在外，我们的工作紧一紧，就能让他们早一点回家。”

从一开始的到处积水、不能居住，到现在的街道整洁、水电陆续恢复；从一开始的不识一人、无从下手，到现在的对全村村民家庭情况了如指掌；从一开始的村民怨天尤人、满腹牢骚，到现在的彼此理解体谅、视如亲人。县应急管理局帮扶组的队员们用自己的爱心、耐心，让老百姓看到了党和人民政府对自己的关心、贴心，从而更增添了他们重建家园的信心、决心。

记者 阎铁洁 通讯员 常映红

古交西曲街道：志愿者抢抓土豆助农归仓

本报讯（记者 刘志刚 通讯员 魏琦 雅瑞 文/摄）近段时间，古交市一些地方因强降雨而受灾，西曲街道辖区石炭咀社区村民的土豆种植地水淹严重，使得成熟的土豆无法收获，这引起西曲街道高度关注。10月26日，西曲街道传来令人欣慰的消息，该街道新时代文明实践所组织20余名街道工作人员成立“秋收助农”志愿服务队，赶赴石炭咀社区，帮助当地村民抢抓土豆，以减少灾后村民土豆种植损失。

当天上午，西曲街道志愿者小赵说，通往石炭咀社区道路崎岖不平，他们走了近20分钟的盘山路后，才来到土豆种植地，农田道路两边仍然泥泞不堪，土壤湿得都能挤出水来。村民们早已在田埂上等候，看到志愿者到来后，就迫不及待地忙活起来。志愿者也不甘落后，纷纷加入抢收大军。

当土豆被收获机从泥土里翻出来后，小赵就带着几名志愿者，紧随其后，将土豆从泥土中检出，然后装袋、运送。“整片地有20多亩，一眼望去，很



图为西曲街道志愿者帮农户抢抓土豆。

大一片。”小赵说，刚开始看着泥泞的农田有些发愁，但经向农户请教，掌握了技巧后，觉得当天完成这片土豆地抢收任务，也不是那么艰巨。大家分工协作、干劲十足，现场一派热火朝天的景象。

土豆是古交市种植的主要农作物

之一，这次强降雨，令很多地方的土豆难以及时收获。西曲街道相关负责人说，接下来，他们将主动联系辖区受灾社区、村庄，及时组织志愿者展开“秋收助农”志愿服务，帮助群众抢抓增收，落实“我为群众办实事”实践活动中。

抢抓减灾

娄烦县 志愿者在行动

本报讯（记者 周皓）10月26日，娄烦县消息，今年入秋以来，连阴雨造成娄烦县大量秋作物不能及时收割。眼下正是粮食抢收的关键期，娄烦县新时代文明实践中心组织县委政法委法律法规宣传志愿服务队、县妇联巾帼志愿服务队、县住建局环境整治志愿服务队、县乡村振兴局扶贫帮困志愿服务队的志愿者和各乡（镇）新时代文明实践所志愿服务队志愿者开展“抢抓减灾”志愿服务活动，进村入户，全力帮助农民抢抓秋粮，用实际行动为村民排忧解难，确保秋粮颗粒归仓。

志愿服务队的志愿者们下到田间地头，撸起袖子，弯下身子，掰玉米、拾土豆、割谷子，不怕苦、不怕累，成为乡村田野一道亮丽的风景线。

娄烦县相关部门负责人表示，此次活动旨在针对性解决群众存在的实际困难，既是贯彻落实“双减双抢”工作的有力举措，又是该县开展“我为群众办实事”实践活动的一次生动实践。

东航推出“旅游集市”

机票低至1.5折

本报讯（记者 李涛 通讯员 申瑜）太原到北京或鄂尔多斯的机票只要170元，太原到广州只要450元，看一眼这样的价格，是不是很心动？记者从东航山西分公司了解到，10月27日、28日东航将推出“旅游集市”活动，市民将有机会买到特价优惠机票。

所谓集市，就是大家聚在一起抢超级便宜但性价比很高的商品。东航山西分公司举办这样的活动，就是拿出大量的低价机票，回馈消费者。此次推荐的航班涉及太原飞往北京、天津、鄂尔多斯、宁波、烟台、青岛、厦门、南宁、上海等36个城市的特价机票，最低折扣低至1.5折。

市民可在本月27日、28日用手机微信关注“东航山西营销微平台”，上面会发布二维码，扫码可购票。需要注意的是，预订的特价机票，具体的适用时间有限制，需要提前了解清楚。机票改期，可通过致电东航24小时客服热线95530或者前往东航太原直属售票处进行办理。

山西省退役军人招聘月将启动

本报讯（记者 郝晓炜）10月25日省退役军人事务厅消息，我省将于11月14日在晋阳湖国际会展中心举办“2021年山西省退役军人招聘会”启动仪式暨现场招聘会。本次招聘会预设展位300个，预计参会人数可达1万余人。届时，省内外180家用人单位和50家培训机构进场

招聘

此次活动由省退役军人事务厅、省人社厅、国家税务总局山西省税务局、省军区政治工作局主办，将采取线上线下相结合的方式，组织退役军人及军属与招聘单位对接交流，并提供政策咨询、金融服务以及职业培训、创业培训、就业创业指导服务。同时，将

设立专区展示“人人持证、技能社会”培训成果。

本次招聘会面向社会开放。退役军人可通过信息平台报名参与线上招聘，也可凭身份证件登记参与现场招聘。按照自愿的原则，全省各市退役军人事务局将组织1000余名退役军人参加现场招聘。

全国大学生钢结构大赛落幕

太原理工大学捧得一等奖

本报讯（记者 尹哲）太原理工大学10月26日消息，第七届全国大学生钢结构创新竞赛决赛日前在上海落幕。太原理工大学代表队从29支决赛队伍中脱颖而出，以第二名的成绩获得大赛一等奖。

本次竞赛由中国钢结构协会主办，是钢结构领域高水平的国家级学科竞赛，旨在培养学生的协作精神，加强学生工程实践素质的训练，促进产学研结合，为优秀钢结构创新人才脱颖而出创造

条件。

本次竞赛主题为“社区服务中心”，要求设计成果体现钢结构建筑的特色、安全耐用、使用舒适、便于维护和改造、节能环保的特性，体现满足可持续发展、高效节能和绿色环保需要的新型建筑形态。

太原理工大学的参赛作品“院的故事—平遥社区服务中心”以“服务社区”为理念，选取平遥古城日昇昌片区为背景建造社区服务中心。通过引入坡道交通形式，联系两条

主要大街，同时围合成庭院，吸引更多居民或者游客进入，描绘了民生故事。在考虑建筑与结构融合的方面，使建筑更好地融入到平遥古城当中。结构采用主体框架结构与局部大空间相结合的形式，节点采用全螺栓连接、构件选用耐火耐候型钢、可移动隔墙配合三向可调的创新型节点，在转变空间功能的同时，兼顾大空间、装配化、模数化、长寿命设计原则，十分贴合“文旅建筑”的设计理念。